
  

 
 
 

Tabla 75. Población (%) que en las consultas con personal médico o de enfermería ha sido preguntado por... 
por sexo, edad y comarca sanitaria, 2007 

 
Hombre Mujer 

 
16-24 25-44 45-64 >=65 Total 16-24 25-44 45-64 >=65 Total 

si fuma 54,9 78,9 81,1 64,3 74,4 72,1 76,1 59,6 34,3 61,4 
cuánto alcohol bebe 43,1 68,6 68,4 59,8 64,2 42,6 57,6 45,7 28,3 45,9 
si hace ejercicio 51,0 63,4 68,0 59,6 62,9 39,7 55,1 52,8 53,2 52,4 

Araba 

sus hábitos sexuales 13,7 9,3 8,8 2,6 8,4 30,9 17,6 7,1 2,8 12,5 
si fuma 73,2 77,4 89,9 64,0 78,3 81,6 82,1 67,4 38,7 65,9 
cuánto alcohol bebe 58,5 65,6 79,9 60,6 68,6 55,3 70,1 54,7 36,6 55,1 
si hace ejercicio 70,7 67,7 77,7 69,1 71,6 52,6 60,7 67,4 57,2 60,9 

G-Oeste 

sus hábitos sexuales 12,2 11,8 3,6 4,3 7,5 28,9 15,4 6,4 4,8 11,2 
si fuma 71,8 81,3 82,4 69,3 78,4 66,7 77,3 67,9 34,8 62,6 
cuánto alcohol bebe 53,8 68,7 72,2 59,7 66,6 47,4 59,7 54,4 25,0 48,1 
si hace ejercicio 61,5 65,7 70,2 75,3 68,8 50,9 50,6 60,3 49,5 53,4 

G-Este 

sus hábitos sexuales 20,5 9,0 6,8 3,0 8,1 21,1 11,0 6,3 1,9 8,2 
si fuma 57,1 70,0 82,5 69,3 72,8 61,8 75,4 70,3 41,9 63,2 
cuánto alcohol bebe 52,4 63,3 81,7 61,7 67,9 47,1 62,7 60,0 37,3 53,3 
si hace ejercicio 57,1 53,3 70,0 66,7 62,1 41,2 51,5 66,2 55,9 56,0 

Bilbao 

sus hábitos sexuales 14,3 5,6 15,8 16,0 12,0 17,6 17,9 14,5 8,3 14,2 
si fuma 65,6 78,5 67,2 46,7 67,3 71,8 84,8 57,3 26,1 60,8 
cuánto alcohol bebe 65,6 74,8 66,4 39,6 64,2 66,7 74,7 52,2 26,0 55,2 
si hace ejercicio 71,9 68,2 68,9 53,5 65,8 64,1 61,6 52,2 45,8 55,1 

Interior 

sus hábitos sexuales 28,1 10,3 7,6 2,7 9,6 30,8 19,2 7,6 3,0 12,8 
si fuma 56,0 61,8 77,0 67,3 67,8 73,7 72,5 57,3 28,8 56,9 
cuánto alcohol bebe 48,0 54,5 72,4 71,1 63,4 57,9 49,3 46,2 26,0 43,4 
si hace ejercicio 48,0 52,7 71,3 65,3 61,4 63,2 44,9 62,5 67,2 57,8 

Uribe 

sus hábitos sexuales 24,0 9,1 6,9 5,8 9,5 26,3 10,1 5,8 4,1 8,7 
si fuma 64,3 60,0 70,2 47,2 60,8 55,6 66,0 57,1 14,5 48,7 
cuánto alcohol bebe 42,9 48,2 70,2 48,4 54,8 44,4 50,0 45,1 13,0 38,1 
si hace ejercicio 39,3 42,4 64,9 53,6 51,8 40,7 53,8 52,6 34,2 47,2 

Ezkerra 

sus hábitos sexuales 10,7 17,6 8,8 7,9 11,9 25,9 19,8 7,9 5,3 12,7 
si fuma 63,5 73,7 78,8 61,0 71,7 68,6 76,4 63,0 32,0 60,2 

cuánto alcohol bebe 52,1 64,5 73,1 56,3 64,4 51,1 61,1 51,8 27,8 48,8 

si hace ejercicio 57,3 59,8 70,1 63,5 63,7 49,7 54,1 59,1 51,0 54,4 

CAPV 

sus hábitos sexuales 17,7 10,2 8,5 6,5 9,6 25,4 16,0 8,2 4,5 11,5 
 

 Encuesta de Salud de la CAPV 2007 Consejo Médico Preventivo de las Comarcas Sanitarias 
 

83



  

 
 

 
Tabla 76. Población (%) que en las consultas médicas o de enfermería ha sido preguntado por... 

segun sexo, grupo socioeconómico y comarca sanitaria, 2007 
 

Hombre Mujer 
 Grupo 

I-II 
Grupo 

III 
Grupo 
IV-V Total

Grupo 
I-II 

Grupo 
III 

Grupo 
IV-V Total 

si fuma 74,7 71,5 75,0 74,4 63,6 63,2 60,0 61,4 
cuánto alcohol bebe 62,3 58,7 66,6 64,2 50,1 45,0 44,3 45,9 
si hace ejercicio 63,2 59,2 63,7 62,9 53,8 52,9 51,6 52,4 

Araba 

sus hábitos sexuales 6,2 4,0 10,6 8,4 14,3 10,1 12,3 12,5 
si fuma 84,1 83,5 75,7 78,3 71,8 55,9 66,3 65,9 
cuánto alcohol bebe 73,1 70,3 67,1 68,6 56,5 38,3 57,7 55,1 
si hace ejercicio 74,7 75,2 70,1 71,6 65,6 54,2 61,0 60,9 

G-Oeste 

sus hábitos sexuales 5,6 7,9 7,9 7,5 7,5 6,1 13,0 11,2 
si fuma 75,0 81,0 79,4 78,4 69,4 65,7 58,8 62,6 
cuánto alcohol bebe 64,1 66,5 67,8 66,6 56,1 50,3 44,0 48,1 
si hace ejercicio 67,1 61,7 71,0 68,8 61,2 58,9 48,5 53,4 

G-Este 

sus hábitos sexuales 6,0 9,0 9,0 8,1 10,5 6,3 7,5 8,2 
si fuma 72,7 67,8 73,7 72,8 64,9 53,9 63,7 63,2 
cuánto alcohol bebe 67,1 57,6 70,4 67,9 54,7 50,9 52,8 53,3 
si hace ejercicio 62,2 60,7 62,4 62,1 57,7 53,0 55,5 56,0 

Bilbao 

sus hábitos sexuales 8,3 17,3 13,7 12,0 17,4 9,9 12,7 14,2 
si fuma 67,3 72,1 66,5 67,3 52,8 60,0 63,2 60,8 
cuánto alcohol bebe 63,9 69,1 63,4 64,2 50,3 61,7 55,5 55,2 
si hace ejercicio 64,3 71,1 65,3 65,8 46,3 62,4 56,4 55,1 

Interior 

sus hábitos sexuales 11,5 13,3 8,4 9,6 11,8 18,1 12,3 12,8 
si fuma 74,4 53,4 67,7 68,0 61,8 62,2 53,4 56,9 
cuánto alcohol bebe 73,9 46,3 61,6 63,7 54,6 39,8 39,1 43,4 
si hace ejercicio 75,1 60,6 52,3 61,0 61,3 54,4 57,1 57,8 

Uribe 

sus hábitos sexuales 12,3 7,9 8,0 9,4 12,4 9,2 6,8 8,7 
si fuma 65,9 58,1 60,0 60,8 58,3 46,2 47,0 48,7 

cuánto alcohol bebe 54,3 50,1 55,4 54,8 44,6 33,0 37,5 38,1 

si hace ejercicio 54,9 56,4 50,6 51,8 54,5 59,1 43,9 47,2 

Ezkerra 

sus hábitos sexuales 13,9 11,9 11,5 11,9 20,1 13,8 10,9 12,7 
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Tabla 77. Personas (%) a quienes han pesado en las consultas médicas 
por sexo, edad, grupo socioeconómico y comarca sanitaria, 2007 

 
Araba Gipuzkoa Oeste Gipuzkoa Este Bilbao 

 
Hombre Mujer Total Hombre Mujer Total Hombre Mujer Total Hombre Mujer Total

16-24 52,9 45,6 49,2 61,0 63,2 62,1 64,1 47,4 55,0 33,3 44,1 39,5
25-44 45,4 44,9 45,1 50,5 50,4 50,5 45,5 48,1 46,9 48,9 50,7 49,9
45-64 63,2 53,9 58,5 64,0 57,0 60,6 51,2 50,4 50,8 66,7 60,0 63,1

Edad 

>=65 57,9 61,2 59,8 68,7 59,0 63,1 64,3 51,5 56,4 74,3 63,0 67,4
Grupo I-II 52,5 46,3 49,3 59,0 47,2 52,9 44,8 46,2 45,6 51,9 55,4 53,9
Grupo III 47,7 46,8 47,2 55,2 51,5 53,4 45,7 50,2 48,3 55,6 52,4 53,8

Grupo socioeconómico 

Grupo IV-V 56,8 54,7 55,7 61,2 58,8 59,9 58,4 51,0 54,3 65,1 57,7 60,9
Total 54,2 51,3 52,7 60,0 55,9 57,8 53,0 49,6 51,1 59,3 56,3 57,6

 
 
 

Interior Uribe Ezkerra 
 

Hombre Mujer Total Hombre Mujer Total Hombre Mujer Total
16-24 59,4 41,0 49,7 48,0 52,6 50,2 57,1 29,6 44,3
25-44 60,7 63,6 62,2 52,7 44,9 48,4 45,9 49,1 47,6
45-64 65,5 62,4 63,9 65,5 63,5 64,4 51,8 53,9 52,9

Edad 

>=65 69,0 79,2 74,7 67,3 79,5 74,8 54,4 42,2 47,3
Grupo I-II 60,9 66,8 63,9 61,8 60,9 61,3 45,1 52,5 49,1
Grupo III 66,7 56,4 61,6 70,2 59,0 64,0 50,8 47,3 48,8

Grupo socioeconómico 

Grupo IV-V 64,1 65,6 64,9 55,5 60,1 58,2 52,0 46,2 48,9
Total 63,8 64,8 64,3 59,6 60,2 59,9 50,8 47,3 48,9
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Tabla 78. Población (%) que en las consultas médicas o de enfermería ha sido aconsejado sobre... 
por sexo, edad y comarca sanitaria, 2007 

 
Hombre Mujer 

 
16-24 25-44 45-64 >=65 total 16-24 25-44 45-64 >=65 total 

su peso 31,4 27,8 46,9 45,0 37,5 30,9 25,4 41,6 47,4 35,7 
el ejercicio físico 23,5 29,4 44,3 56,6 38,6 23,5 28,8 47,2 49,6 38,4 
el SIDA 17,6 9,8 11,4 7,2 10,7 23,5 8,8 9,4 5,0 9,7 
dejar de fumar * 15,4 67,9 63,6 65,3 61,9 57,1 74,6 61,5 57,5 67,9 

Araba 

el consumo de alcohol * 40,0 38,4 54,4 57,8 47,1 22,9 27,5 29,9 30,2 27,9 
su peso 34,1 38,7 46,8 51,7 43,8 23,7 27,4 39,5 51,1 37,0 
el ejercicio físico 24,4 32,3 46,0 63,3 42,9 23,7 30,8 50,6 59,3 43,6 
el SIDA 7,3 14,0 5,0 3,8 8,2 10,5 8,5 5,2 3,1 6,3 
dejar de fumar * 33,3 51,0 68,0 68,4 56,9 61,5 69,8 74,4 59,2 69,5 

G-Oeste 

el consumo de alcohol * 32,1 36,1 50,4 46,4 43,1 18,5 26,4 29,5 25,8 26,2 
su peso 23,1 26,1 41,5 48,6 35,6 26,3 27,9 34,1 40,2 32,8 
el ejercicio físico 20,5 25,4 45,9 61,1 39,1 24,6 28,6 45,2 51,4 39,2 
el SIDA 20,5 7,5 5,4 6,1 7,7 10,5 9,7 10,7 3,0 8,4 
dejar de fumar * 62,5 64,4 72,8 70,2 67,5 57,1 55,2 66,0 57,4 58,5 

G-Este 

el consumo de alcohol * 26,5 37,6 50,0 49,3 43,3 26,3 17,4 25,2 23,8 22,2 
su peso 28,6 33,7 53,3 58,6 45,5 29,4 33,6 47,6 50,7 42,1 
el ejercicio físico 33,3 30,0 48,3 54,4 41,8 20,6 29,9 49,7 52,2 41,1 
el SIDA 4,8 5,6 10,0 8,1 7,5 11,8 9,7 17,4 8,3 11,7 
dejar de fumar * 50,0 51,1 85,0 74,5 64,1 58,3 67,5 55,0 87,5 62,8 

Bilbao 

el consumo de alcohol * 24,0 38,6 50,0 47,3 42,3 38,9 39,2 36,4 54,3 40,4 
su peso 40,6 41,1 42,0 36,3 40,4 28,2 39,4 40,1 38,6 38,3 
el ejercicio físico 37,5 36,4 36,1 37,6 36,7 25,6 40,4 38,2 39,6 38,1 
el SIDA 38,7 10,4 5,9 4,5 10,4 30,8 12,2 8,3 5,1 11,1 
dejar de fumar * 58,3 50,0 52,5 80,0 54,8 80,0 70,0 55,0 51,0 64,9 

Interior 

el consumo de alcohol * 47,8 45,8 55,6 40,7 49,4 50,0 35,3 45,8 45,3 42,0 
su peso 20,0 32,7 57,5 55,7 44,6 31,6 23,2 45,2 56,2 39,3 
el ejercicio físico 28,0 30,9 50,6 65,4 44,2 42,1 26,1 52,9 61,6 45,1 
el SIDA 4,0 5,5 8,0 0,0 5,3 31,6 5,8 2,9 1,3 6,0 
dejar de fumar * 20,0 22,9 60,6 87,4 40,7 37,5 35,0 54,2 50,0 40,4 

Uribe 

el consumo de alcohol * 28,6 20,9 44,6 61,8 37,6 36,4 23,8 12,8 22,3 21,2 
su peso 25,0 27,1 44,7 39,3 35,3 22,2 34,9 42,2 32,0 35,5 
el ejercicio físico 10,7 20,0 36,8 36,2 28,1 22,2 29,2 39,6 24,5 30,7 
el SIDA 17,9 7,1 6,1 3,5 7,0 11,1 8,5 9,8 4,5 8,0 
dejar de fumar * 31,3 40,8 68,1 78,3 51,9 37,5 62,5 79,5 100 66,4 

Ezkerra 

el consumo de alcohol * 26,3 26,8 60,4 59,4 45,4 30,8 40,0 33,3 33,3 35,7 
su peso 29,1 32,4 47,0 47,7 40,1 27,5 30,7 41,2 44,5 37,2 

el ejercicio físico 25,2 29,1 43,9 52,6 38,5 25,1 30,7 45,8 47,7 39,2 

el SIDA 16,6 8,6 7,4 5,2 8,3 17,7 9,3 9,8 4,7 9,0 

dejar de fumar * 41,6 51,1 68,1 74,1 58,1 56,4 61,5 63,5 66,9 61,7 

CAPV 

el consumo de alcohol * 31,5 35,9 52,3 51,1 44,2 30,9 29,2 30,5 32,7 30,4 
 

* La población susceptible de recibir consejo sobre dejar de fumar es la fumadora habitual,  
y sobre el consumo de alcohol es la población bebedora habitual 
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Tabla 79. Población (%) que en las consultas médicas o de enfermería ha sido aconsejado sobre... 
por sexo, grupo socioeconómico y comarca sanitaria, 2007 

 
Hombre Mujer 

 Grupo 
I-II 

Grupo 
III 

Grupo 
IV-V total

Grupo 
I-II 

Grupo 
III 

Grupo 
IV-V total 

su peso 37,3 29,5 39,8 37,5 31,1 28,4 39,6 35,7 
el ejercicio físico 30,5 36,4 42,9 38,6 35,3 36,5 40,3 38,4 
el SIDA 6,3 10,7 12,7 10,7 9,1 4,8 11,1 9,7 
dejar de fumar * 66,1 59,6 60,6 61,9 55,8 79,2 71,4 67,9 

Araba 

el consumo de alcohol * 51,4 42,8 46,1 47,1 33,8 25,3 24,4 27,9 
su peso 40,3 41,3 45,2 43,8 34,5 29,0 39,0 37,0 
el ejercicio físico 37,3 32,3 46,4 42,9 38,3 37,1 46,1 43,6 
el SIDA 3,4 10,9 8,8 8,2 4,8 8,8 6,2 6,3 
dejar de fumar * 32,2 68,7 58,9 56,9 71,2 65,2 70,1 69,5 

G-Oeste 

el consumo de alcohol * 24,9 45,8 48,2 43,1 27,4 10,0 28,4 26,2 
su peso 34,2 40,7 35,1 35,6 31,1 33,6 33,5 32,8 
el ejercicio físico 38,3 44,0 38,4 39,1 41,1 34,2 39,4 39,2 
el SIDA 9,9 2,6 7,9 7,7 12,2 8,4 6,7 8,4 
dejar de fumar * 69,2 52,4 70,2 67,5 56,3 58,7 59,7 58,5 

G-Este 

el consumo de alcohol * 36,6 40,6 47,6 43,3 23,9 7,2 23,6 22,2 
su peso 39,6 43,4 50,0 45,5 41,6 25,5 45,6 42,1 
el ejercicio físico 42,4 34,3 42,8 41,8 39,6 28,3 44,6 41,1 
el SIDA 6,9 4,9 8,4 7,5 13,4 1,9 12,3 11,7 
dejar de fumar * 57,7 65,5 66,9 64,1 62,5 76,8 60,5 62,8 

Bilbao 

el consumo de alcohol * 39,7 25,6 48,2 42,3 38,0 41,5 42,8 40,4 
su peso 38,2 43,0 40,6 40,4 29,6 36,9 41,0 38,3 
el ejercicio físico 30,0 41,1 37,9 36,7 24,4 42,6 41,1 38,1 
el SIDA 11,4 20,2 8,3 10,4 7,6 10,1 12,2 11,1 
dejar de fumar * 43,8 40,3 60,8 54,8 63,3 73,2 63,6 64,9 

Interior 

el consumo de alcohol * 47,2 55,9 48,7 49,4 38,3 65,4 40,3 42,0 
su peso 52,9 45,5 38,7 44,4 41,1 42,5 37,7 39,3 
el ejercicio físico 50,5 49,1 39,6 44,5 45,4 45,9 44,8 45,1 
el SIDA 8,6 0,0 4,4 5,2 3,5 5,8 7,3 6,0 
dejar de fumar * 46,6 46,1 35,8 40,7 55,2 21,1 40,0 40,4 

Uribe 

el consumo de alcohol * 50,3 32,2 30,0 37,3 21,1 46,2 13,9 21,2 
su peso 30,9 32,7 36,6 35,3 40,7 38,2 34,0 35,5 
el ejercicio físico 26,6 22,5 29,2 28,1 32,6 34,9 29,7 30,7 
el SIDA 10,4 4,3 6,7 7,0 11,4 9,1 7,2 8,0 
dejar de fumar * 51,3 59,5 51,1 51,9 81,4 49,7 65,5 66,4 

Ezkerra 

el consumo de alcohol * 32,7 45,4 48,3 45,4 22,0 23,8 41,9 35,7 
su peso 38,9 39,1 40,7 40,1 35,9 32,9 38,5 37,2 

el ejercicio físico 37,4 37,3 39,2 38,5 37,5 36,4 40,3 39,2 

el SIDA 8,1 8,1 8,3 8,3 10,0 7,0 9,0 9,0 

dejar de fumar * 55,6 55,2 59,4 58,1 61,8 58,1 62,4 61,7 

CAPV 

el consumo de alcohol * 40,3 42,1 46,5 44,2 29,9 28,2 31,1 30,4 
 

* La población susceptible de recibir consejo sobre dejar de fumar es la fumadora habitual, 
 y sobre el consumo de alcohol es la población bebedora habitual 
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